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1. Vaststellen bruto-jaarinkomen (BJI) 

 

BJI = (MB – SI) x 12 

 

(Maandbruto (MB) – sociale inhoudingen (SI)) 

x 12 

→ dit bedrag afronden naar de hogere of 

lagere cent naargelang het cijfer van de 

duizendsten al dan niet 5 bereikt 

= BJI → het verschil afronden → afronden naar 

de hogere of lagere cent naargelang het 

cijfer van de duizendsten al dan niet 5 

bereikt 

2. Berekening forfaitaire beroepskosten (FBK) 

BJI FBK 

 
van 

 

 

tot en met 

 

% 

 

Max. 

0 

 18366,68 

18366,67 

- 

30 

- 

5510,00 

 5510,00 

 

Het bedrag van de forfaitaire beroepskosten wordt afgerond naar de hogere of lagere cent, 

naargelang het cijfer van de duizendsten al dan niet 5 bereikt. 
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3. Berekening belastbaar netto-jaarinkomen 
(BNJI)  

 

BNJI = BJI - FBK 

 

4. Berekening jaarbelasting (JB) 

(afronden: < 0,5 eurocent = 0, ≥ 0,5 eurocent = 1 eurocent) 

4.1. Basischaal 

BNJI JB 

Van tot % Max. 

0,01 

15170,01 

 24260,01 

 46340,01 

 15170,00 

24260,00 

 46340,00 

- 

26,75  

42,80 

48,15 

53,50  

 4057,98 

  7948,50 

 18580,02 

- 

 

4.2. BAREMA 1: ALLEENSTAANDE OF ECHTGENOOT MET 
BEROEPSINKOMSTEN 

Belastingvrije som = 9620,00 EUR 

Basisbelasting = belasting volgens basisschaal – 2573,35 EUR (afronden naar de hogere of lagere 

cent, naargelang het cijfer van de duizendsten al dan niet 5 bereikt.) 
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4.3. BAREMA 2: GEHUWD, ECHTGENOOT ZONDER 
INKOMSTEN OF ≤ 158,00 EUR NETTO PER MAAND  
( RENTEN, PENSIOENEN) 

a) BNJI met 30% verminderen (max.: 12520,00) 

 

= deel echtgenoot (DE) 

(afronden naar de hogere of lagere cent, naargelang het cijfer van de 

duizendsten al dan niet 5 bereikt. ) 

 

b) berekening belasting op DE volgens basisschaal 

 

= belasting A 

(afronden naar de hogere of lagere cent, naargelang het cijfer van de 

duizendsten al dan niet 5 bereikt.) 

 

c) berekening belasting op (BNJI – DE) 

 

= belasting B 

(afronden naar de hogere of lagere cent, naargelang het cijfer van de 

duizendsten al dan niet 5 bereikt.) 

 

d) basisbelasting JB = (A + B) – 5146,70 (afronden naar de hogere of lagere 

cent, naargelang het cijfer van de duizendsten al dan niet 5 bereikt.) 
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5. Verminderingen voor kinderen ten laste 
(VKL) 

Aantal 

(mindervalide = 2) 
VERMINDERING VAN JB 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

540,00 

1476,00 

3912,00 

6804,00 

9972,00 

13128,00 

16308,00 

19824,00 

> 8 

vb: 9 

 : 10 

19824,00 + 3516,00 per kind > 8 

19824,00 + (1 * 3516,00) = 23340,00 

19824,00 + (2 * 3516,00) = 26856,00 
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6. Verminderingen voor andere gezinslasten 
(VAGL) 
 

 
GROND VOOR DE VERMINDERING 

 

 
VERMINDERING JB (samenvoegbaar) 

 

 
BAREMA 1: alleenstaande of echtgenoot met beroepsinkomsten 

 
Alleenstaande (niet op pensioen) 144,00 

 
Niet-hertrouwde wed. of ongehuwde 

ouder met kinderlast 
540,00 

 
Mindervalide 540,00 

 
Andere personen ten laste (per persoon) 

(1) 
540,00 

 
Persoon ten laste die de leeftijd van 65 jaar 

heeft bereikt (1) tot inkomstenjaar 2024 
1140,00 

 
 
Persoon ten laste die de leeftijd van 65 jaar 

heeft bereikt (1) en zorgbehoevend is 
1728,00 

 
Echtgenoot met beroepsinkomsten  

≤ 263,00 EUR netto per maand 
1578,00 

 
Echtgenoot met beroepsinkomsten (alleen 

pensioenen, renten of ermede 

gelijkgestelde inkomsten) ≤ 525,00 netto 

per maand 

3150,00 

 

(1) De handicapte persoon wordt voor twee aangerekend 
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GROND VOOR DE VERMINDERING VERMINDERING JB (samenvoegbaar) 

 

BAREMA 2: gehuwd, echtgenoot zonder inkomsten of ≤ 158,00 EUR netto per maand (renten, 

pensioenen) 

 

Mindervalide 

 

540,00 

 

Mindervalide echtgenoot 

 
540,00 

 

Andere personen ten laste (per persoon) (1) 

 
540,00 

Persoon ten laste die de leeftijd van 65 jaar 

heeft bereikt (1) tot inkomstenjaar 2024 

 

 

1140,00 

Persoon ten laste die de leeftijd van 65 jaar 

heeft bereikt (1) en zorgbehoevend is 
1728,00 

 

(1) De handicapte persoon wordt voor twee aangerekend 
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7. Extra verminderingen bedrijfsvoorheffing 
laag inkomen 

A. Er wordt een vermindering verleend van de bedrijfsvoorheffing aan personen die als 

statutair of stagiair in dienst zijn 

 

Voorwaarden: - niet in het kader van een arbeidsovereenkomst zijn aangeworven 

- een belastbare bezoldiging verkrijgen van minstens 673,37 EUR en  

                                                     maximum 2471,36 EUR 

- de vermindering wordt toegepast na ALLE in punt 5 en 6 vermelde 

              verminderingen 

 

Bedrag: 7,50 EUR per maand 

Vanaf Ink: 2013 

 

B. Er wordt een vermindering verleend van de bedrijfsvoorheffing aan werknemers met een 

laag inkomen die recht hebben op de werkbonus 

 

Voorwaarden: - contractuele tewerkstelling 

- een werkbonus hebben 

- de vermindering wordt toegepast na ALLE in punt 5 en 6 vermelde 

verminderingen 

 

Bedrag: 33,14% van het bedrag van de daadwerkelijk verleende werkbonus 

  

 

Het resultaat van de bewerking wordt op de hogere of  lagere cent afgerond (vb 1558,967 wordt 

1568,97) 
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8. Verlof voorafgaand aan pensionering 

Alle voorgaande punten zijn ook toepasselijk voor deze personeelscategorie behalve wat de 

punten 2 en 3 betreft. Voor de personeelsleden beoogd in deze rubriek is namelijk het belastbaar 

netto-jaarinkomen (BNJI) gelijk aan het bruto-jaarinkomen (BJI). Hier worden geen forfaitaire 

beroepskosten (FBK) afgetrokken.  

Daarentegen moet wel de bijzondere vermindering voor pensioenen worden toegekend, die 

berekend wordt zoals hierna vermeld en waarbij onder “PENSIOEN” wordt verstaan “jaarbedrag 

van het wachtgeld”. 

 

SCHAAL I 

8.1. PENSIOEN ≤ 26760,00 EUR 

  Vermindering = 2346,00 EUR 

 

8.2. 26760,00 < PENSIOEN < 53520,00 

  Vermindering = 1/3 * 2346,00 +  

 (2/3 * 2346,00 * 53520,00 – PENSIOENEN) 

 26760,00 

 

8.3. PENSIOEN ≥ 53520,00 

  Vermindering = 1/3 * 2346,00  

 

 SCHAAL II 

 

8.4. PENSIOEN ≤ 26760,00 EUR (bedrag bereikt na aftrek van het toegerekende inkomen van de 

 andere echtgenoot) 

  Vermindering = 2346,00 EUR 

 

8.5. 26760,00 < PENSIOEN < 53520,00 (bedrag bereikt na aftrek van het toegerekende  inkomen 

van de andere echtgenoot) 

 Vermindering = 1/3 * 2346,00 +  

 (2/3 * 2346,00 * 53520,00 – PENSIOENEN) 

                                            26760,00 
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8.6. PENSIOEN ≥ 53520,00 (bedrag bereikt na aftrek van het toegerekende inkomen van de  

  andere echtgenoot) 

 Vermindering = 1/3 * 2346,00 
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9. Toevallig of periodiek en bijkomstig 
betaalde vergoedingen en toelagen  

 

Montant des indemnités et allocations 

 

% bedrijfsvoorheffing 

 

tot 500,00 

van 500,01 tot 650,00 

> 650,01 

 

27,25 

32,30 

37,35 

 

Plaatsvervangend rechters  

10. Jonge werknemers: wedde oktober, 
november en december 

Vrijstelling bedrijfsvoorheffing indien brutomaandwedde ≤ 4250,00 EUR  

11. Opzeggingsvergoedingen 

BV volgens tabel “achterstallen voorgaande jaren” 

12. Wachtgeld ingevolge disponibiliteit 
wegen ziekte 

Het wachtgeld ingevolge disponibiliteit wegens ziekte ( < 100%) is onderworpen aan de 

bedrijfsvoorheffing van 11,11% 

13. Vervroegde halftijdse uitdiensttreding 

De premie die uitbetaald wordt bij halftijds werken of de vierdagenweek is onderworpen aan 

17,15% bedrijfsvoorheffing. 

 


